

中日關係前景研討會周三舉行

香港文匯報等主辦 兩岸三地專家把脈東亞危局

香港文匯報訊(記者 張易)近來,東北亞上空陰雲密布。日本首相安倍晉三悍然參拜靖國神社,加之釣魚島爭端持續緊張,中日關係已降至歷史冰點。本周三(22日)下午,香港文匯報、中華文化交流協會和京維集團將在港島香格里拉酒店舉行主題為「釣魚島和歷史問題與2014年中日關係發展前景」的學術研討會,邀請香港、台灣和內地的權威專家學者及社團領袖聚首研討,為中日關係如何突破僵局把脈獻策。

主辦方精心準備幾個月。據主辦方之一的香港文匯報相關人士透露,為開好此次研討會,主辦方進行了幾個月精心準備,會議有以下三大特點:一是發言代表層次高,主旨演講嘉賓梁雲祥是北京大學國際關係學院教授、法學博士,是內地知名的日本問題專家,著有《日本外交與中日關係》等多部專著,他的演講題目是《中日關係的僵局與出路》;來自台灣中央研究院近代史研究所的副研究員林泉忠同樣是著名東北亞問題學者,將圍繞21世紀中日歷史性衝突的結構性原因闡述獨到見解。二是會議代表的行業背景多樣,不僅有北京大學、香港中文大學等知名學府的研究機構,更有像資深銀行家、著名古地圖收藏家譚兆璋這樣橫跨金融學術兩

本問題專家,著有《日本外交與中日關係》等多部專著,他的演講題目是《中日關係的僵局與出路》;來自台灣中央研究院近代史研究所的副研究員林泉忠同樣是著名東北亞問題學者,將圍繞21世紀中日歷史性衝突的結構性原因闡述獨到見解。二是會議代表的行業背景多樣,不僅有北京大學、香港中文大學等知名學府的研究機構,更有像資深銀行家、著名古地圖收藏家譚兆璋這樣橫跨金融學術兩

界的社會名流,而專程出席的台灣退役將領李海軍,將圍繞「東海和平倡議」發表真知灼見。三是會議時機好,當前正值中日關係處於歷史最低點,全球輿論紛紛強烈批判安倍參拜供奉有14名二戰甲級戰犯的靖國神社,並引發東北亞局勢更加動盪緊張,兩岸三地專家學者和社會賢達此時各抒己見,將表達全球華人對中日關係發展前景的強烈關注,同時為中日關係如何走出困局,怎樣維護東北亞地區的和平穩定局勢貢獻才智。

多家海內外媒體採訪報道

據悉,香港文匯報、中華文化交流基金會和京維集團的代表將在研討會上致辭,多名香港社會名流賢達亦將出席。另外,多家香港和海內外媒體已報名採訪報道此次活動。

杭州海聯會迎春團拜

董建平出席致辭 金承龍邵松根徐祖德解崇明等主禮

香港文匯報訊(記者 子京)杭州海外聯誼會日前在深圳香格里拉酒店舉行迎春團拜會。杭州市政協副主席、海外聯誼會會長董建平,市府副秘書長、駐上海辦事處主任金承龍,市工商聯副主席、海外聯誼會副會長邵松根,海聯會副會長徐祖德,杭州市外事辦副主任解崇明等蒞臨主禮。300多名港臺鄉賢出席團拜活動,暢敘鄉誼,共享新年歡樂。



董建平與杭州旅港同鄉會高層合影。左起:馬仁德、沈墨寧、邊亦平、嚴志明、胡惠康、徐起綱、董建平、徐道睦、丁敏兒、戴雲法、沈培鴻、楊靈、莊錫年。

團拜會由徐祖德主持。董建平代表市委、市政府900萬家鄉人民向出席嘉賓鄉賢表示熱烈歡迎,並向廣大港澳同胞致以新年祝福。

董建平:杭州市經濟增長8%

董建平說,剛過去2013年,是祖國發展進程中重大又具深遠意義的一年,杭州也在十八屆三中全會精神的指引下,穩中求進、奮發有為,經濟增長8%,生產總值達到8,350億元,全國民營企業500強中,杭州就有53家,佔10%。人民生活持續改善,城鄉居民純收入分別增長9.7%和10.7%,再次榮登「中國最具幸福感城市」的榜首,並榮獲2013「中國形象最佳城市」最高榮譽大獎。

董建平特意肯定並感謝海外聯誼會和港澳台商和眾多鄉賢的大力支持和鼎力相助。祝賀「一國兩制」偉大實踐碩果累累,港澳經濟繁榮、社會和諧發展。期望兩岸同胞順應時代潮流、加強互信往來、同謀和平發展。

徐起綱周鮑華代表鄉賢致辭

杭州旅港同鄉會會長徐起綱代表1,500多位會員感謝家鄉親人的關懷和慰問,送來了新春的溫暖,表示將堅定落實「一國兩制」、維護香港繁榮穩定的信念;團結鄉親粉碎有人打起假民主幌子,煽風點火、反中亂港的圖謀。

杭州台商企業協會副會長周鮑華代表杭籍台商



董建平與杭州旅港同鄉會青委合影。

說,冀為家鄉進一步發展,為實現兩岸和平統一的中國夢作出更積極的貢獻。深圳市商會會長胡惠康致辭,表示要秉承「開拓進取、敢為天下先」的創新精神,在新的平台上鑄造深圳杭商的特色優質品牌,與家鄉攜手共創更加美好的明天。

鄉音鄉情洋溢、歡笑笑語繞樑。深圳鳳凰歌舞

團、深圳戲劇團,上海越劇院著名演員張玉蘭、港深杭籍歌唱家李廣海、談力涵、胡楊,京劇票友董建榮、毛秀琴等演出了《十八相送》、《年年有餘》等精彩的節目,團拜會氣氛熱烈、紅紅火火。嘉賓鄉友頻頻祝酒,共賀2014年國強民富,家家幸福,人人安康。



中華能源基金委員會昨日舉辦「世界秩序的轉化與能源合作國際研討會」。

何志平籲組亞洲能源組織



中華能源基金委員會秘書長何志平在研討會致辭。

香港文匯報訊(記者 張易)中華能源基金委員會秘書長何志平昨表示,現時包括中國在內的亞太新興經濟體能源需求巨大,有必要組建「亞洲能源合作組織」,結合政府與民間力量,提升區內國家與企業在能源市場的話語權,以回應國際能源新秩序下的發展需要。

中華能源基金委員會昨日舉辦「世界秩序的轉化與能源合作國際研討會」。何志平在會上期望,亞洲國家的政治領袖、企業家、能源專家以及非政府組織,能夠集結力量,共同商議組建「亞洲能源合作組織」,提升區內國家和企業在能源開採、能源運輸、能源儲備、能源價格,以至新技術研發等領域上的合作,提升亞洲國家在世界能源市場上的議價能力和話語權,加強亞洲國家在國際能源政策上的均衡參與,達成一個更為平衡的國際能源新秩序。

他提出了包括共同開發海洋資源,特別是東海與南海的資源,以及建立亞洲超級聯合電網和亞洲能源結算系統等七點願景。惟他亦強調,組建該組織的目的,並非要加劇與歐美發達國家間資源競爭,而是要補充現有機制不足,共同應對國際能源新格局下的挑戰。

何志平又認為,能源合作可作為提供戰略保障的支點,和重建政治互信的手段,以「擱置爭議、共同開發」為前提,消除猜疑、縮窄分歧,更好地維護地區和平與穩定。

研討會發言嘉賓包括:聯合國大會第六十七屆主席耶雷米奇、中國國際問題研究所所長曲星、巴基斯坦總理阿齊茲、美國中央司令部前司令法倫、日本前外務政務次官濱田卓二郎、國際原子能機構前副幹事山口富裕、聯合國秘書長潘基文特別顧問薩克斯,以及西班牙、印尼等多國前外長。

觀塘辦輔警周年結業禮



陳勇前(二排戴帽者)與出席結業禮的來賓合照留念。

香港文匯報訊(記者 陳熙)觀塘警區輔助警察周年結業典禮日前在九龍灣輔警總部舉行,觀塘區少年警訊名譽會長及財務委員會主席陳勇前擔任檢閱官。檢閱後,陳勇前致辭說,大家經過一段艱苦及嚴格的訓練,對相關的警務工作及法例都有更深入的認識。受檢閱輔警精神奕奕,威風凜凜,反映大家訓練有素,具備高度專業及高度團隊精神,令人留下深刻的印象。當大部分市民在享受節日時,輔警卻要犧牲私人時間,為維持公眾秩序、保障社會安寧而默默耕耘,奉獻精神實在令人敬佩。

陳勇前致辭檢閱

香港輔助警察隊是一支志願隊伍,成員是來自不同階層的人士,利用工餘時間服務社群,在過往的日子裡,輔警都盡心盡力為正規警隊人員提供全力支援,在重要節日或者大型公眾活動時,協助正規警隊人員執行多方面的工作。

他表示,在未來日子,相信大家會繼續保持最佳狀態,繼續為觀塘區及將軍澳的居民服務,不辜負社會各界的期望,切實執行警隊的服務承諾。

檢閱禮嘉賓包括駐港部隊司令部辦公室主任李建黨,中聯辦九龍工作部副部長盧寧,香港客屬總會主席梁亮勝,孔教學院院長湯恩佳,輔警總監姚仰龍、助理警務處長(行動)張德強、觀塘警區指揮官周楚基總警司,觀塘警區輔警周年進修訓練營營長劉錦偉署理輔警警司,還有河源市鄉親、各社團首長及其親友。

2,300人跑公益金馬拉松破去年紀錄

香港文匯報訊(記者 子京)香港公益金公益慈善馬拉松昨天隆重舉行。逾2,300名跑步健將不畏寒流,齊集西貢北潭涌挑戰半馬拉松及10公里賽事,為公益金資助的「安老服務」籌款。在各界人士鼎力支持下,活動參與人數錄得15%增幅,再度打破去年紀錄,成績令人鼓舞。

郭炳江郭炳聯等主禮

開跑儀式由公益慈善馬拉松籌委會主席郭炳江及贊助機構代表新地主席兼董事總經理郭炳聯,活動籌委會聯席主席張永銳和李嘉士,委員蕭志成和伍偉國主持。郭炳江、郭炳聯、張永銳、蕭志成、伍偉國,更身體力行帶領旗下員工參與賽事。

連續第十九年贊助「公益慈善馬拉松」的新地號召逾1,000名員工和親友參加,人數為歷年之冠。郭炳江衷心感謝各參賽健兒熱心支持,他說:「集團希望鼓勵大家透過這項有益身心的運動平衡生活,



郭炳江、郭炳聯、張永銳、蕭志成、伍偉國身體力行帶領旗下員工參與賽事。

同時幫助社會上有需要的人。」一眾健兒由北潭涌郊野公園出發,途經景色怡人的萬宜水庫和山澗林木。今年,新地不但在賽後為跑手提供美點、生果和餐飲,更送上毛巾、暖杯和

其他精美紀念品,以示鼓勵。這項一年一度的慈善籌款活動舉辦至今,共吸引19,000人參加。今年,活動共籌得超過港幣600萬元。善款將會全數捐贈作慈善用途。

荃灣鄉事會敬老聯歡



荃灣鄉事會日前舉行「2014年度敬老聯歡晚會」,邀長者品嚐美食。圖為賓主合影。

香港文匯報訊(記者 陳熙)荃灣鄉事會日前假悅來酒店舉行「2014年度敬老聯歡晚會」,筵開70席,邀長者品嚐美食,參與抽獎,向每位長者派發50元超市禮券,共度一個溫馨的晚上。

鍾偉平葉錦菁等出席

荃灣鄉事會主席鍾偉平,荃灣民政專員葉錦菁,區議會主席陳耀星,荃灣警區指揮官華樹桓,中聯辦新界工作部處長鄧偉勝,荃灣少年警訊榮譽會長會主席周厚澄,荃灣商會理事長朱松勝,立法會議員田北辰、陳恒鑰,青衣鄉事會鄧瑞華,馬灣鄉事

委員會主席陳崇業等主禮。

鍾偉平致辭表示,該會一向秉承中華民族「尊師敬老」的優良傳統,每逢歲晚均辦敬老聯歡活動。目的是邀請原居民耆老聚一堂聯絡鄉誼,提倡敬老尊賢之傳統美德,希望年輕一代及社會人士能回顧長者對社會所作的貢獻,關注長者生活。

鍾偉平介紹該會一直積極參與及贊助荃灣慈善活動。例如全力支持仁濟為擴建而舉辦的「慈善益菜宴」籌款活動,除贊助5萬元經費外,並發動屬村踴躍參與認購券,及在每年春節前向屬耆英派發「敬老利是」,作為對老人的一份心意和敬意。

葉錦菁讚揚荃灣鄉事會在敬老方面的貢獻,並鼓勵長者多做運動,保持健康,發揚長幼共融的傳統,支持荃灣鄉事會的會務發展。

鄧偉勝向在座長者致以新春祝福,祝大家身體健康,新年快樂。

陳耀星指出,尊老愛幼是中華民族的傳統美德,他感謝長者多年來對荃灣貢獻良多,讚揚荃灣鄉事委員會致力推動社區工作。透露今年為荃灣新市鎮成立50年,故將有連串歡慶活動,還有賴荃灣鄉事委員會的支持及參與。